

“金叶情”永驻新明村

——记白城市烟草专卖局驻村干部刘天宇

□李彤君 张殿文

2019年7月,白城市烟草专卖局选派驻村工作队队员,虽然妻子临产在即,但党建工作科青年党员刘天宇毅然请缨参战。经组织多方考察,同年8月,将他选派到洮南市野马乡新明村。接受任务后,刘天宇以高度的责任心投入到驻村工作。

在第一书记的带领下,他们入户走访,及时掌握困难户信息数据的第一手资料,并加以分类、总结、整理。为增强工作便利,刘天宇设计制作了精准扶贫连心卡,便于困难户同驻村干部联络。创建了新明村扶贫微信公众号和微信服务群,定期维护和发布扶贫相关

政策、信息,及时帮助困难户。

2020年初,白城市烟草专卖局向省局申请到扶贫资金30余万元对新明村进行改造。在前期工作中,刘天宇逐户征询村民意见建议,基础建设前,排尺的时候问需求,并制定了个性化改造方案,积极同建设单位对接。最终改造完成后,全村整体面貌焕然一新,人居环境进一步得到优化。

驻村期间,每当农家院里新鲜的蔬菜和农产品成熟,刘天宇都帮助联系销售,用自己的车运到市里,为村民增加收入,被村民称为“爱心车”。为身体不好的困难户买药,发动亲朋好友为困难户捐赠衣服,

为困难学生积极协调助学金……村民的生活情况,时刻牵着他的心。

2020年,驻村工作队利用棚膜经济转型发展的契机,建立了“党员带头创业基地+培养农民致富带头人”的致富模式。新明村有380平方米扶贫暖棚,两栋玉米菌菌棚,无人承租经营。驻村工作队出资,垫付租金和经营中的费用,建立党员带头创业基地,用于本村村民探索致富方式的试验田。

为带动发展庭院经济,刘天宇发动朋友圈。近两年帮助销售韭菜4000余斤,马铃薯1万余斤,土鸡2000余斤,销售小

米2310斤。

刘天宇联系白城农科院的专业农资技术人员,为村民讲解种子化肥的选购方法,使村民能够根据自家土质特点,购买适合的种子化肥。同时,他还与村里研究有前景的农业产业项目、合作社农机、大棚出租等相关事宜,拓宽渠道,有效利用资源积极为村民增产创收。

驻村工作以来,刘天宇的工作赢得了村民的认可和组织的肯定。2019年被公司评为先进工作者;2020年被评为烟草系统扶贫先进工作者;2021年当选白城好人、吉林好人;2022年被评为“乡村振兴驻村干部”先进个人。

培植助学 筑梦青春

『北京培植公益基金』惠泽鹿乡师生

本报讯 黄殿军 记者 吴连祥 报道 近日,北京培植公益基金会一行再次来到东丰县,为黄河镇中育小学师生送上公益助学资金。

北京培植公益基金会是由北京市民政局批准成立的慈善组织,以老一辈革命家刘培植的名字命名。为继承革命传统,弘扬培植精神,刘培植之子刘丹龙秉承先辈遗志,将其多年的积蓄悉数捐出,创立了培植公益基金会。

据了解,培植助学金用于资助那些家庭经济困难的学生,帮助他们完成学业;培植奖学金用于鼓励勤奋好学、德智体美劳全面发展的学生;培植教师奖用于奖励立志扎根山区从事教学工作的优秀教师。

中育小学自2018年接受培植公益资金捐助以来,已惠及学生500余人次、教师150余人次。2023年度,共计发放培植基金4万元。

这次培植基金的发放,不仅为中育小学教师鼓足了干劲,更让学生懂得了珍惜和感恩,坚定了努力学习的信心,受助学生纷纷表示,要珍惜捐助情谊,不负爱心人士期望,在新时代的征途上勤奋学习,努力奋斗。

村民的“贴心人”

在延边州财政局,王雷是业务骨干,在大兴沟镇和信村,王雷是村民信任的第一书记。为了这一声“书记”,王雷把责任扛在肩上,把百姓冷暖装进心里。

驻村以来,王雷深入村民中间,了解村情民情,成了村民的“贴心人”。



农民丰收节

接过乡村振兴的“接力棒”,王雷努力让村民的“钱袋子”鼓起来。以旱田改水田基础设施建设为突破口,将村里的地块集中起来,让农路相通、水渠相连,村集体收入增加了,极大地推动了村集体经济的发展,加快了增收致富的步伐。

为了改善农村人居环境,王雷带头修村路、建花园,让村景变风景,文化活动的开展得有声有色,村美民富在这里成为现实。

以身作则 潜心育人

席余军是和龙市教师进修学校正高级教师,多次获得延边州师德模范教师、和龙市优秀教师、和龙市优秀共产党员、和龙市优秀在职党员称号,被延边州委宣传部、延边州文明办评为优秀志愿者标兵。他乐于助人,先后资助困难学生、低保户、残疾人十多人,累计无偿献血3000多毫升。



席余军

军在教育战线上奋斗了36年,从1986年至1994年9月,在和龙县德化乡庆兴小学担任班主任,同时兼任自然课教师和实验室管理员。1994年9月至2009年9月担任自然(科学)学科教学工作,兼任实验室管理员工作,期间被评为省小学科学骨干教师、省小学科学学科带头人,2009年9月至今在教师进修学校从事小学科学教研员工作,被评为延边州小学科学名教师,成立了延边州小学科学席余军名师工作室。



洮南市公安局交巡警大队积极开展交通安全法律法规宣传普及工作。



10月11日,吉林出入境边防检查总站联合省卫生健康委到白县开展“健康基层行”医疗服务活动,为基层移民管理警察和群众进行健康巡诊,启动“健康中国行—边防行”工作。

李佳锐 记者 郭小宇/摄



为进一步增强全区基层河湖长履职意识,压实属地河湖保护职责,近日,吉林市丰满区河长办、丰满区检察院、属地政府联合开展河流检查。

朱海涛/摄

▲洮南市公安局交巡警大队积极开展交通安全法律法规宣传普及工作。近日,民警走进田间地头,开展交通安全知识宣传教育,为农民安全出行筑牢“安全屏障”。韩文广/摄

临江出入境边防检查站

赓续弘扬英烈精神

本报讯 董彬彬 记者 郭小宇 报道 “十一”前夕,临江出入境边防检查站邀请39名中国人民志愿军第9兵团第26军将士的后代,赶赴中国人民志愿军第9兵团渡江地——临江口岸现场,隆重举行纪念活动,与民警共同缅怀先烈丰功伟绩,赓续弘扬英烈精神。

式中拉开帷幕,39名志愿军后代与现场民警整齐列队。全体人员面向国旗庄重敬礼、高唱国歌,真切表达了对祖国的无限热爱。

活动现场,志愿军将士后代代表发言。在听完民警对国门口岸的详细介绍后,志愿军将士的后代勉励大家要珍惜来之不易的和平生活,提高履职尽责本领。

活动在庄严的升旗仪式上

心系百姓谋福祉

汪守山是公主岭市玻璃城子镇新兴村党支部书记,公主岭市人大代表。作为新兴村的“领头雁”,致力抓好农业产业结构调整、增加农民收入。他带动农民种植可以制作辣酱品种的

辣椒,种植面积200多亩,引入外地客商,带动经济发展。

汪守山引进粪肥堆沤项目,将牛粪变废为宝,现处于试验阶段,个人前期投资30余万元购买设备,积极实施黑土地保护计划,增加群众收益。

2021年秋季,遵循“千村示范”的“九有六无”标准,维修全村辅路8000多米,新修及维修排水沟7500米。安装路灯100多盏,全村主路得到亮化。



“雪中送炭”绘“丰”景

——安华农业保险公司集安支公司支农小记

□郭丰勤 本报记者 吴连祥

金秋十月,收获满满。望着田野里沉甸甸的稻谷、黄灿灿的苞米,集安市财源镇甲乙村的村民在高兴之余,对安华农业保险公司集安支公司“雪中送炭”充满了感激。

8月中旬,受台风、暴雨等天气影响,财源镇甲乙村境内的河流出现水位上涨、河床内杂物淤积、部分河段河水出槽等现象,致使周边一部分农田遭受渍涝灾害。

灾害发生后,安华农业保险公司集安支公司第一时间组织人员开展农田施救及灾害查勘工作,安抚受灾群众,同时做好农险宣传服务。

雪中送炭,全力支持整修疏浚河流。为从根本上解决因河道淤塞造成的农田受淹问题,在有关部门的倡导下,支公司积极向上级公司申请,争取到了农田沟渠整治专项资金,对该段河道进行整修。

河道整治工程共投入资金15万元,雇用工人10名,挖掘机1辆、铲车2台,第一时间进入河道开展作业。施工队员密切配合,重新修筑了两侧堤坝,并对40余米河道进行清淤。

经过10天的奋战,工程全面完工。记者看到,修复后的河段堤坝坚固,水清河畅,成为抵御强降雨的稳固屏障。

据了解,多年来,集安支公司秉持“根植农村、安身农业、贴近农民、服务三农”的企业宗旨,不断健全农业风险保障体系,坚决贯彻执行“保和赔联动、防与救结合”方针,响应党委政府号召,积极履行社会责任,认真做好农险服务,为农业农村发展、乡村振兴贡献“安华力量”,受到当地干部群众的赞誉。

发挥专业优势 积极服务社会

朱柏军现为吉林长春(辽源)律师事务所创始合伙人、民建辽源市委法律财经委员会主任。自2004年



执业以来,他始终兼顾法律公平与社会责任,依法维护当事人合法权益,深受当事人信任,荣获2023年第一季度“辽源好人”。

他立足法律实践,法律专业技能精湛,办案质量高,2012年被辽源市律师协会评为优秀律师,在第二届辽源市公诉人与律师论辩赛中获得优秀论辩

奖。

他发扬奉献精神,积极参加各项社会实践及公益性法律服务活动,热心社会公益事业,履行法律援助义务。特别是作为民建市委法委财经委员会主任,经常开展法律宣传和培训、免费法律咨询服务,努力提升民营企业经营者的法律意识,防范法律风险。